

动,加强联系,调研走访,形成和谐工作关系。参加了中国会计学会秘书长联席会议;到河北省调研、采风、与读者座谈并参加了河北省农业会计学会、珠算协会第五届会员代表大会;宣传报道财政部全国会计工作座谈会、全国财政国库工作会议、全国渔业船舶检验财务工作会议等。

### 五、努力办好《中国农业会计》杂志

一是结合我国财政、财务、会计改革形势,积极宣传报道会计改革动态与进程。二是结合农业、农村热点问题,根据中央一号文件、中央农村工作会议、全国农业工作会议精神,加强对“三农”问题的宣传报道,研究探讨在新农村建设中的农村财务问题。三是进一步规范稿件管理、编审、校对、印刷、出版管理,严格执行杂志编审制度、校对制度、稿酬管理制度,强化编校人员的责任心,提高了工作效率和杂志编校质量。

### 六、加强学会组织管理

加强与分会、团体会员、会员单位及理事的联系与交流,及时通报中国农业会计学会工作动态,寄送会刊。通过会刊报道各分会、团体会员、会员单位的财务工作动态与经验。根据学会章程规定,做好会费收缴工作。

### 七、加强学会财务管理,做好各项财务工作

学会财务工作严格遵守《会计法》、《会计基础工作规范》、《民间非营利组织会计制度》等财经法规和本单位财务管理制度,认真做好学会和编辑部各项经济活动的日常会计核算及相关纳税申报工作。

(中国农业会计学会供稿)

## 中国交通会计学会

### 一、大力开展财会科研课题研究活动

紧密配合财会中心工作,研究拟定了《公路车辆通行费及其他权益收支管理办法(送审稿)》,组织开展了《交通建设资金监管管理问题研究》课题项目的组织研究前期工作,开展了部软科学研究项目《交通行业财会人员岗位职责规范问题研究》课题研究工作。完成了交通部财务司委托的《交通财会“十百千万”人才工程实施方案》和《交通行业物流企业成本核算管理办法》的修改拟定工作,为政府主管部门制定相关政策、规范管理,提供了决策参考依据和理论支撑。

### 二、积极组织多种形式的学术研讨活动

周密组织确保第四届大交通研讨会成功举办。交通运输部副部长冯正霖出席会议并讲话,来自交通、铁道、民航系统的有关领导和特邀国家各有关部门单位的领导、专家以及论文作者共180多人出席会议。本届研讨会评选出60篇获

奖论文,《交通部门财务管理模式创新研究》等3篇论文获特等奖。研讨会逐步发展成为交通、铁道、民航三大系统交流财会工作经验、探索研究新财会理论、寻求解决热点难点问题途径的重要平台。积极协调并成功召开了第三届中国西部片区交通财会学术研讨会;各专业委员会和片区积极开展分地区、分专业的学术研讨,学会所属各专业委员会和华东、中南等片区均举办了各具特色的分地区和专业的学术研讨会;编辑出版了《金桥——第四届中国交通运输业财务与会计学术研讨会论文集》,收录获奖论文60篇,100余万字。

### 三、开展多种类型的财会业务培训

学会围绕新的财会准则、制度,结合交通行业特点,举办了60多期各种类型、层次的培训班。举办了两期部属事业单位财会人员培训班、4期中央国家机关会计人员继续教育培训班;与有关省区市学会联合举办了50多期各种类型的交通系统财会人员培训班,共培训系统内骨干4000多人次,取得了显著的效果。

### 四、《交通财会》会刊取得长足进步

会刊顺利实现连续两年扩版,内文版面增加到96页,大16开。内容及装帧质量进一步提高,为广大交通财会工作者提供了一个更大的交流和学习平台;杂志编校水平进一步提升,较好地发挥了交通财会舆论导向和学术交流主渠道的作用,会刊在行业内的影响进一步扩大;圆满完成全年发行任务,在部管期刊中名列前茅;按时编印6期学会通讯,为会员提供及时周到的信息服务。

### 五、完成行政委托承办任务

组织开展并完成了公路养护单位财会制度研究编写工作;参与承担了交通财会网的日常维护工作;协助完成了交通财会人才库的升级工作,交通财会人才库的人才入库工作有序进行;协助交通运输部财务司筹备成立了交通部财会专家咨询委员会,并做好日常工作,为专家编发了多期内部资料摘编;协助交通运输部财务司组队参加了中央国家机关会计知识大赛,取得优胜奖。

### 六、召开学会五届三次常务理事会议

召开了五届三次常务理事会议,对五届二次理事会议以来的学会工作进行了总结,对学会下一步工作进行了规划,研究确定了学会换届、拟发展个人会员、专业委员会建设和会刊改版等相关议案,并形成了相关决议,为学会建设指明了方向。

(中国交通会计学会供稿)

## 中国金融会计学会

2008年,中国金融会计学会按照第四届理事会确定的工作思路,积极开展工作,推动学会工作上层次上水平。